

**Correos.—SALIDAS.**

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Mahonés.»  
Para Barcelona con escala en Alcadia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»  
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

**EL BIEN PUBLICO.****Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»  
De Barcelona y Alcadia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»  
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

**Seccion de noticias.****IMPERIO DE LOS BIRMANES.**

Hoy que la curiosidad pública se ha despertado en el sentido de conocer el imperio cuyo nombre dejamos escrito en el epígrafe de ese artículo, con motivo de la reciente visita hecha á esta capital por los enviados del soberano de aquellos reinos, y su próxima vuelta, creemos de oportunidad apuntar, aunque muy someramente, algunos datos sobre las costumbres de sus habitantes, generalmente ignoradas, á consecuencia del aislamiento en que han vivido durante largo tiempo, sin relaciones de ninguna especie con los países europeos.

El imperio de los birmanes, llamado tambien «Mienmay», y cuya capital es Ava, se halla situado en la parte del Asia, conocida con el nombre de Indo-China ó India-Allende, y confina por el Norte con las nuevas posesiones inglesas que comprenden el antiguo reino de Teassam, y con el antiguo imperio chino, por el Este, con la China meridional y reino de Siam: por el Sur, con el golfo de Martaban, y por el Oeste con el mar ó golfo de Bengala. Mide 525 leguas geográficas de longitud, y una estension superficial de 40,000 leguas cuadradas.

Respecto al número de habitantes, las opiniones son muy encontradas: pues mientras unos hacen subir su cifra á 17 millones, otros, por el contrario, creen no escude de cuatro millones el número de aquellos.

El clima es muy sano y en general templado, por estar situada esta comarca en la zona tórrida, las estaciones son regulares, y el calor excesivo que precede siempre á las lluvias es de corta duracion. En las provincias meridionales se cojen grandes cosechas de arroz, y en las del Norte, cuyo suelo irregular y montuoso está bañado por caudalosos rios, se produce buen trigo y diversas legumbres.

La caña dulce, tabaco, añil, algodón y demás frutos de los trópicos, son productos indígenas de esta afortunada comarca, cuyos bosques producen además del «Thek», que crece en todos los puntos de la Birmania, casi todas las especies de maderas conocidas en la India, entre ellas muchos y buenos «abetos.» Las montañas ocultan en su seno minas de oro, plata, hierro, plomo, estaño y otros metales. El mármol es de muy buena calidad y muy comun, y se emplea casi exclusivamente para la escultura de los ídolos, á cuyo efecto tienen los birmanes establecido un taller en «Saingang.»

Entre los animales que se crian en esta region, merece especial mencion el elefante de la provincia de Pegú, por desarrollarse en este país en todo su vigor, sirviéndose de él los habitantes como animal doméstico, en union del buey, búfalo y caballo, si bien teniendo que pedir antes autorizacion al soberano, por llevar este, el título de señor del Elefante blanco y de todos los elefantes del mundo. Como el clima es muy húmedo, abundan los insectos, que son en general, muy incómodos; próxima la estacion de las lluvias, se infestan las casas de hormigas aladas, chinches verdes y otros insectos, que penetrando en las habitaciones, cubren los muebles; pero siendo los birmanes muy aficionados á ellos, colocan varios platos llenos de agua alrededor de una luz, para que vayan á ahogarse, preparándolos despues en almíbar.

El imperio se halla dividido en cinco grandes provincias ó vireynatos que son: «1.ª Ava ó Alrauma-puy, residencia del emperador; 2.ª Proné ó Paid-miu; 3.ª Tongo ó Tano; 4.ª Pegu ó Raigne y 5.ª Martaban.» Al frente de cada una de ellas hay un príncipe tributario ó «moyvonas», los cuales en la fiesta llamada de las «Internas» que tiene lugar en el plenilunio que sigue al equinoccio de otoño, prestan homenaje y sumision al soberano, en union de los altos empleados de la corona.

El gobierno es despótico como en todo el Asia, no admitiendo dignidades ni empleos hereditarios. El boe (emperador) se muestra raras veces, y dá sus audiencias con gran fausto, hallándose en estas ocasiones recargado de vestidos y adornos de oro y apareciendo breves instantes sobre un trono. Todo lo que le pertenece se halla presidido del epíteto «chœ» (oro), así que, cuando alguno ha sido admitido á su presencia, se dice que ha estado delante de piés de oro. Como antes hemos indicado, es señor de todos los elefantes del imperio, siendo, por consiguiente, el único que concede el privilegio de tenerlos y servirse de ellos para montura.

El Consejo de Estado lo componen en Birmania los príncipes de la real casa.

La idea que los birmanes tienen de la profesion de las armas, se asemeja algun tanto á la de los antiguos espartanos: el servicio militar se presta por todos los habitantes del imperio, haciéndose los reclutamientos en tiempo de guerra, dando cada tres ó cuatro casas un recluta, quedando en rehenes la familia de este por si deserta ó es cobarde, en cuyo caso son condenados á muerte. La organizacion del ejército se forma por medio de levadas por orden del rey. El soldado recibe del gobierno el equipo y alimento, pero no se le paga.

Los birmanes se asemejan bastante á los chinos en la fisonomia. Son de estatura mediana; pero robustos y ágiles, teniendo los cabellos largos, negros y espesos, y conservando durante largo tiempo su aspecto de juventud, porque en lugar de afeitarse se arrancan la barba con unas pequeñas pinzas; pintanse caprichosas figuras en brazos y piernas, por creer que de este modo impiden el efecto de las armas de sus enemigos. Las mujeres son en general bien formadas y robustas, estando acostumbradas desde la infancia á volver de tal manera los brazos hácia fuera que parece están dislocadas. Las ricas usan una camisa que no pasa de la cadera, y que cierran con cordones para sostener el pecho, llevando encima una camisola suelta con mangas ajustadas y una larga pieza de algodón que las ciñe la cintura y da dos vueltas al rededor del cuerpo, cayendo despues al suelo. Las del pueblo llevan por todo vestido una camisa ancha que rodea el cuerpo y se recoge debajo del brazo. No es solamente en Europa donde las mujeres se pintan y tiñen el cabello: las birmanas cuando se adornan, esparcen por su seno polvos de sándalo ó de souneka, se frotran el rostro con la corteza de cierto árbol, y se tiñen el pelo, las uñas y la parte inferior de la mano con el jugo de una planta.

A diferencia de lo que sucede en casi todos los pueblos del Asia, las mujeres en Birmania, ya sean casadas, ya solteras, gozan de la misma libertad que los hombres, si bien bajo otros aspectos se hallan sometidas á humillantes tratamientos. En justicia, el testimonio de una mujer no vale lo que el del

hombre, ni aun puede penetrar aquella en la sala del tribunal. Las mujeres del pueblo son vendidas por sus familias á los extranjeros, sin que por ello se consideren deshonradas, hallándose terminantemente prohibido sacar mujer alguna fuera del país, porque su ausencia disminuiria las fuentes de poblacion.

La ley no reconoce en Birmania mas que una mujer legítima ó «Mica», permitiendo, sin embargo, un número ilimitado de concubinas, las cuales sirven á la esposa, acompañándola tambien cuando sale, y quedando á la muerte del marido como propiedad de ésta.

El alfabeto birmano contiene muchas letras que solo espresan gradaciones del mismo sonido. Escriben de izquierda á derecha, como nosotros, y en cada Kiul ó monasterio hay una biblioteca. A pesar de saber casi todos los birmanes leer y escribir, se hallan muy atrasados en ciencias y letras. Su idioma es un compuesto de «pali» y de «chino», reduciéndose su poesia á algunos himnos religiosos y añejas crónicas puestas en verso. Son muy aficionados á la música, con especialidad á los sonidos melancólicos del «hini», instrumento muy parecido á la flauta, formado de varias cañas unidas con arte.

Su religion, como la de casi todos los pueblos del Asia, es el «Budhismo», adorando á Buda bajo el nombre de Godame, al que representan bajo la figura de un jóven de fisonomia tranquila, y, por lo comun, sentado sobre un trono con las piernas cruzadas. Hasta el siglo VIII de Jesucristo adoraron los birmanes á un elefante blanco, que, segun ellos, pronosticaba el bien y el mal. Los «rhahons» ó sacerdotes llevan los piés desnudos y la cabeza siempre afeitada y descubierta, y visten de amarillo, cubriéndoles un largo manto casi todo el cuerpo. Guardan el celibato y viven en comunidades. Estos sacerdotes han compuesto muchos libros de moral, en los cuales admiten la trasmision de las almas, creyendo que si despues de varias pruebas aparecen verdaderamente perversas, sufrirán un eterno castigo, al paso que las virtuosas gozarán en la montaña de «Sumerin» una felicidad eterna.

La nacion birmana es generalmente sóbria. Aunque su religion les prohíbe comer animales, esta prohibicion no se aplica mas que á los domésticos, apreciando mucho la caza, que se vende públicamente. Su principal alimento consiste en arroz, alubias, carne y pescados, comiendo los pobres toda clase de reptiles.

El código de los birmanes, llamado «Ddrimachastra», es un comentario á las leyes de Manou, respirando todo él una sana moral; y teniendo previsto en sus disposiciones cuantos crímenes puedan perpetrarse; admitiendo los juicios por prueba y por imprecacion.

La mayor parte de las ceremonias religiosas participan de fórmulas indias y chinas. A los funerales preceden ciertos preparativos particulares, estando encomendado á los «Sandalas», que son en Birmania los párias del Indostan, el cuidado de quemar los cadáveres. Cuando muere un «Pimghí» ó sacerdote, embalsaman el cadáver metiéndole despues en un féretro lleno de miel: el día señalado para la ceremonia, lo conducen en un carro á la llanura dividiéndose los asistentes en dos mitades ó porciones, una para hacer retroceder, y otra para adelantar el cadáver; la mitad, ó partido victorioso que queda

dueño del campo, pega fuego al féretro, prorumpiendo en estrepitosas aclamaciones, á las que sucede enseguida un profundo recogimiento.

La fiesta mas celebrada por los birmanes es la del «agua,» que tiene lugar en el mes de abril, comenzando en la tarde del día que entra el sol en Aries. Durante ella, las mujeres echan agua á todos los hombres que encuentran, á cuyo saludo contestan ellos del mismo modo, creyendo que por este medio se lavan todas las manchas del año transcurrido.

Los birmanes, lo mismo que los chinos, no tienen moneda acuñada, usando la plata y el plomo en barras como signos representativos de los valores. El imperio birman hace un gran comercio con «Imnam,» que es la provincia mas próxima de China, para donde esportan algodón, ambar, marfil, zafiros y nueces de betel, recibiendo en cambio seda cruda y elaborada, terciopelo, papel y almíbares.

Tales son, en conjunto, las ligerísimas indicaciones que nos proponíamos hacer para abarcar de un solo golpe de vista el modo de ser y la vida de este imperio, poco há desconocido para la generalidad, y hoy tan nombrado, á causa de la reciente determinación de enviar representantes de aquel país para que visitando las metrópolis europeas, establezcan de una manera definitiva las relaciones oficiales de que hasta ahora venian careciendo, y que serán, á no dudarlo, el primer paso dado por los habitantes de la Birmania en el camino de la civilizaci6n y del progreso.

(«Crónica de Cataluña.»)

#### LAS EXPEDICIONES NORUEGAS EN LOS MARES POLARES.

Nuestros lectores estarán ya algo enterados de los detalles de la expedición inglesa á las regiones árticas. La prensa de la Gran Bretaña ha cubierto de flores al comandante Nevres y á sus audaces compañeros, dignos en verdad de admiración, por haber afrontado con serenidad los peligrosos mares glaciales y la crudeza de aquel clima; pero esta tentativa ha dado muy pocos ó casi nulos resultados, y hemos de convenir, en consecuencia, que por largo tiempo las expediciones polares serán muy escasas. Los escandinavos se han distinguido en todas épocas explorando las regiones árticas. El profesor Nordinskjold se ha hecho notable, especialmente por sus viajes á través de los mares polares y por sus numerosas expediciones á Spitzberg, Groenlandia y Nueva-Zembla. A él se deben todas las noticias que se tienen actualmente de la Flora polar. Lo que ha dado verdadera celebridad al atrevido profesor son sus dos expediciones á aquellos países ignatos con el objeto de abrir una comunicaci6n marítima directa entre Noruega y la Siberia.

Nordinskjold ha obtenido grandes resultados que reportarán ventajas incalculables aumentando la riqueza de Europa, porque el camino que acaba de descubrir es practicable durante el verano, y gracias á su infatigable espíritu, nuestros buques podrán ganar de hoy en adelante la embocadura de los grandes rios que surcan el Norte del Asia, remontar el curso del Obi, de Ienissei, acaso también el del Lena, y penetrar de este modo, á través de la Siberia, en el corazón del imperio Chino.

Gracias al animoso profesor, un país que hasta ahora es conocido como una tierra maldita, á la cual el despotismo ruso envia millares de víctimas para que encuentren allí los mas duros sufrimientos y hasta la muerte, cambiará por completo, porque el influjo de la civilizaci6n se hará sentir muy pronto, convirtiendo en poco tiempo aquella tierra árida y estéril en una rica y floreciente comarca, donde

se trocará el ambiente malsano en aura pura, el aspecto lúgubre y mísero en un cuadro lleno de frescura y vida.

El activo profesor salió de Tromsø el 8 de junio de 1875 en el buque «Srøeven» dirigiéndose á la Nueva Zembla. Después de algunos contratiempos debidos en parte á una terrible tempestad que se declaró en alta mar, pudo hallar el mar libre de hielos en el estrecho de Yongor, que separa á la isla de Waigatch del continente, y llegó sin otros contratiempos á la embocadura del Ienissei en donde encontró un excelente puerto.

Este primer resultado fué mas feliz que el que alcanzaron los expedicionarios ingleses, holandeses y rusos, quienes en vano habian buscado este paso concluyendo por negar la existencia del mismo.

Pasada la embocadura del Ienissai, la expedición se dividió en dos grupos. Uno de ellos regresó á Hamburgo, el otro que se componia de dos personas decidió acompañar á Nordinskjold, remontando el rio en un barquichuelo. Contra la opinion que tenemos formada de aquellos países, dice el profesor noruego que la Siberia es un país inmensamente productivo que encierra en su seno abundantes riquezas. Durante el viaje fueron arrastrados hácia el Sud junto á la villa de Jeniseik y descubrieron hermosos bosques, grandes criaderos de hulla, verdes praderas, una tierra llena de lozanía que jamás planta humana habia hollado.

Mas lejos encontraron abundantes cultivos de cereales y legumbres. Hácia el Sud de Sicobotka, el profesor y sus compañeros pasaron junto las minas de oro, que todavía no son explotadas y cuya riqueza ha sido considerada como la mayor antes de descubrirse los nacimientos auríferos de la California y Australia.

Tal es la Siberia que estamos habituados á considerar como un vasto desierto de hielo. Los mas preciosos tesoros del mundo, vegetales, animales, minerales, todo se encuentra en aquel país, con abundancia y profusion, segun han podido observar Nordinskjold y sus compañeros.

La importancia de estos resultados y las ovaciones de que fueron objeto los expedicionarios á su regreso al pasar por San Petersburgo y á la llegada al suelo patrio, impulsáronles á proyectar una segunda expedición. Bien podian pensar en ello en vista del éxito que coronó sus primeras tentativas.

Nordinskjold partió de Tromsø el 25 de julio último: el 30 costó la Nueva Zembla llegando el 16 de agosto á atravesar el rio Jenissa. Descansó allí unos quince días, y emprendiendo un camino distinto del que acababa de seguir regresó á Noruega.

Los siberianos, agradecidos á los esfuerzos y á la actividad del profesor, acaban de darle el nombre de «Cristóbal Colon del Norte.»

Después de estos resultados prácticos que dejan muy atrás á la malograda expedición inglesa del «Alert» y la «Discovery,» una carta que la sociedad de Geografía comercial de París ha recibido recientemente de uno de sus miembros corresponsales, M. Hepp, cónsul de Francia en Noruega, acaba de acentuar mas y mas la importancia de los servicios que Noruega viene prestando á la ciencia geográfica.

Un capitán noruego, M. Kjelsen, acaba de emprender por la costa septentrional de Spitzberg, una expedición que hace mas clara la resolución de la cuestión polar, que las verificadas anteriormente.

A últimos de julio Kjelsen salió de Mofføen sin encontrar hielos, después de correr treinta millas hácia el Norte. Regresó al punto de partida y dirigiéndose al E. dobló el cabo Smyth y dió la vuelta á la isla Storø desde la cual distinguió otra isla á

una distancia de cinco millas y elevada á cien metros sobre el nivel del mar. Llamóla «Isla blanca» á causa de su color, que no podia atribuirse á los hielos ni siquiera á la nieve.

Esta tierra, que no ha sido objeto de observaciones científicas, fué vista igualmente por otro capitán de Tromsø. De Storø Kjelsen volvió á Smyth, navegando treinta y seis horas hácia el Norte, sin encontrar hielos. Soplabá viento del O. y habia un poco de marejada. Todas las probabilidades indicaban la existencia de países desconocidos, cuyo descubrimiento no dejaba de ser útil. Segun las observaciones del capitán noruego, fundadas en la temperatura del agua y la ausencia de hielos, puede asegurarse como cosa cierta que á las expediciones que se realicen de hoy en adelante les será muy fácil adelantar algunos grados hácia el Norte. En cuanto á la idea de llegar al polo, el mismo Kjelsen ha dicho que es de imposible realizaci6n por estar cubierto de hielos que se han ido amontonando y forman una barrera, ante la cual serian inútiles los esfuerzos de todos los expedicionarios habidos y por haber.

(«Imprenta.»)

Causas que impiden la exportación de nuestros vinos.—Mas de una vez se ha manifestado los perjuicios que al comercio de exportación se originan por los grandes tributos con que se halla gravada la importación de nuestros vinos en la nación vecina, hasta el punto de ser por completo imposible la competencia con los caldos italianos que, gracias á los privilegios que disfrutaban por los tratados con dicha nación, pueden surtir las necesidades de la plaza fácilmente y á precios muy reducidos.

Limitándonos á los productos de la industria vinícola, baste decir que, mientras para las naciones que celebraron tratados comerciales con Francia solo se halla establecido un impuesto de 30 centimos de franco por hectólitro de vino, 2 francos para los licores y 15 para los alcoholes, España tiene que satisfacer 5 francos por los primeros, 20 por los segundos y 30 por los terceros, aumentando un franco al hectólitro de vino por cada grado que exceda de 40, con lo que, si no ha venido á matarse el comercio que de antiguo se hacia con aquel país, ha quedado este reducido á sus mas estrechos límites.

No puede aparecer mas justificada la necesidad de entablar negociaciones activas para conseguir la celebraci6n de un tratado de comercio, por cuyo medio puedan hallarse los productos españoles en condiciones para sostener la competencia con los de las demás naciones, que hoy resultan privilegiados.

Esto lo hemos pedido en varias ocasiones; esto lo han pedido igualmente los industriales y diferentes sociedades económicas, celosos de la defensa de los intereses nacionales, y esto lo reclama, mas que nunca, la situación porque atraviesan los viñedos en Francia.

En efecto; segun fidedignas noticias, la cuarta parte de sus viñas se halla atacada por la filoxera, temiéndose sea completamente perdida la cosecha. Si, pues, los vinos españoles no han conseguido las ventajas que la equidad reclama, y que tenemos derecho á reclamar en reciprocidad de las que á Francia reporta nuestra legislación de aduanas, nuestros productos no podrán concurrir con los extranjeros, y habremos perdido la ocasión de exportar las grandes cantidades que el consumo de dicha nación exigiria.

(«Fomento de la Producción Nacional.»)

El arma de la infantería española consta de 44 regimientos, incluso el fijo de Ceuta, 20 batallones de cazadores, 80 de reserva y el denominado de es-

cribientes y ordenanzas.

La mitad de los batallones de reserva se hallan sobre las armas y la otra mitad en situacion de provincia.

Existen colocados en cuerpo:

Cuarenta y dos coroneles, 182 tenientes coroneles, 562 comandantes, 1669 capitanes y 2519 alféreces.

En comisiones activas:

Ciento dos coroneles, 76 tenientes coroneles, 381 comandantes, 244 capitanes, 156 tenientes y 195 alféreces.

En situacion de reemplazo:

Ciento noventa y cuatro coroneles, 189 tenientes coroneles, 621 comandantes, 589 capitanes, 337 tenientes, 422 alféreces, un comandante, dos capitanes y un teniente.

Total de jefes y oficiales, 11,189.

De estos son 338 coroneles, 445 tenientes coroneles, 1565 comandantes, 2504 capitanes, 3,201 tenientes y 3,136 alféreces.

La mayor antigüedad en estas clases aparece en la de

Coroneles, 20 de julio de 1854.

Tenientes coroneles, 2 de mayo de 1865.

Comandantes, 41 de diciembre de 1862.

Capitanes, 20 de enero de 1865.

Tenientes, 14 de junio de 1860.

Alféreces, 20 de setiembre de 1868.

El 13 de Marzo se celebró en San Petersburgo un Consejo de ministros, presidido por el emperador, y al cual asistieron todos los generales y altos funcionarios rusos.

Se opino que la guerra era inevitable y que las hostilidades deben comenzar en Mayo.

Se ha descubierto un nuevo complot de «mihilistas.»

El ejército pasará el Pruth en cuanto se incorporen al gran cuartel general las reservas Ukrania y Podolia.

El viaje del general Ignatieff durará seis semanas: el tiempo que necesita el ejército ruso para hallarse movilizado.

## Crónica Local.

**El Ayuntamiento de esta ciudad en sesion del dia seis del actual y en cumplimiento de lo que dispone la ley municipal vigente, acordó fijar las comisiones permanentes en que ha de dividirse, determinando el número de individuos de que cada una se ha de componer y los ramos de la administracion que ha de tener á su cargo, en la forma siguiente:**

### Hacienda, contabilidad y arbitrios.

Presidente D. Antonio Vanrell y Vanrell.

- Vocales » José Vidal y Rubí.  
» Bartolomé MasPOCH y Corantí.  
» Damian Moisi y Albertí.  
» Juan Costa y Faner.

### Caminos vecinales.

Presidente D. José Vidal y Rubí.

- Vocales » Gabriel Rubí y Vidal.  
» Lorenzo Gomila.  
» Gabriel Carreras y Orfila.  
» Francisco Orfila y Mercadal.  
» Lorenzo Borrás.

### Agricultura, Industria y Comercio.

Presidente D. Pedro Montañés y Mascaró.

- Vocales » Joaquin Albertí.  
» Francisco Orfila y Fábregues.  
» Juan Puigserver y Amorós.

### Instruccion pública.

Presidente D. Juan Sancho y Caules.

- Vocales » Juan Puigserver y Amorós.  
» Pedro Cardona.  
» Joaquin Albertí.

*Policia urbana y obras públicas, encargada del alumbrado y serenos, paseos y arboleda y demás servicios de su carácter.*

Presidente D. Bartolomé MasPOCH y Corantí.

- Vocales » Pedro Cardona y Orfila.  
» Juan Pons y Orfila.  
» Gabriel Rubí y Vidal.  
» Juan Puigserver y Amorós.  
» Francisco Orfila y Fábregues.

### Beneficencia.

Presidente D. Antonio Vanrell y Vanrell.

- Vocales » José Vidal y Rubí.  
» Pedro Mir y Mercadal.  
» José Sintés y Saura.  
» Damian Moisi y Albertí

**Ayer, dia de Ramos, numerosa fué la concurrencia que por la mañana y tarde acudió á la parroquia de Santa María, sucediendo lo propio en la de San Francisco donde el doctor don Ildefonso Hernandez ocupó la cátedra del Espíritu Santo, llamando la atencion de los feligreses los esfuerzos que dicho señor hace como rector que es de dicha iglesia, para ponerla en el estado que corresponde. Tuvimos el gusto de ver á ocho niños hijos de casas acomodadas de esta ciudad vestidos de monacillo al estilo de Francia.**

En la Ayuda Parroquia de la Concepcion y en la parroquia del Cármen mañana y tarde fué escasa la asistencia de fieles.

**Desde que se halla establecida en esta ciudad la Asociacion de Señoras obreras de S. José, es por demás digna de apreciar por los singulares favores que en todas ocasiones procuran dispensar á la humanidad, habiéndose extendido los nobles sentimientos de tan bella institucion á hacer venir cinco hermanas de las Carmelitas calzadas, de las cuales tres se encuentran entre nosotros y dos que en breve llegarán, para abrir no tan solo establecimientos de enseñanza para párvulos, si que tambien para la asistencia á enfermos pobres ó que la soliciten, llenando el doble servicio de dia y noche.**

Dichas virtuosas Carmelitas calzadas viven actualmente en la calle de Santa Rosa donde se debe abrir uno de los establecimientos de enseñanza y el otro en la calle de San Lorenzo.

**El miércoles próximo 28 del actual á las diez de su mañana tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta ciudad por los individuos del Ayuntamiento y cuádruplo número de mayores contribuyentes, á quienes se ha citado por papeleta, la eleccion de los compromisarios que han de pasar á la capital de la provincia, donde ha de verificarse el dia 5 de abril próximo la eleccion de Senadores.**

**La procesion del Jueves Santo por la noche celebrada en la de ayer, por orden del señor Obispo de Menorca, estuvo bastante concurrida. Dos horas y media fueron suficientes para hacer el curso que anunciamos en nuestro anterior número. Abria marcha un piquete de tropa, següanle buen número de disciplinantes y nueve de los misterios que representan la pasion y muerte del Crucificado, cuya Efigie era custodiada por Centuriones Cornelianos, cerrando la procesion otro piquete de tropa. Durante la carrera se cantó á coro, el miserere por algunos señores sacerdotes y varios del pueblo.**

La concurrencia y animacion por las calles y puntos de su tránsito fué inmensa, no dejando de manifestar la estrañeza que les causaba, no el acto que presenciaban y que acataban con reverencia y devocion, sino el dia que este se verificaba, que

desde tiempo inmemorial se habia visto la noche del Jueves Santo.

**En el dia de hoy se ha fijado en la Esplanada un bando de nuestra Autoridad local, prohibiendo el tránsito por la plaza de aquel nombre, de carros y caballerías, en atencion á que estando recomponiéndose el piso de la misma, es consiguiente el perjuicio que irrogan aquellos.**

La multa señalada á los contraventores es de cinco pesetas. No dudamos que habrá quien infrinja tal disposicion, escudado con la poca vigilancia que para casos de esta naturaleza se observa por parte de los agentes de la autoridad local.

**Se están podando y enderezando los árboles de la carretera de San Luis.** ¡Fuera muy de desear del celo de la Comision municipal de arbolado, que antes de terminar la estacion propia para tales operaciones, dispusiera el arreglo de los que existen en los paseos de esta ciudad. Nada afea tanto un paseo público como ver crecer torcidos, es decir, en abandono, los árboles que en él existen, y mayormente en esta isla por los muchos vientos que reinan, pues requiere esto mas constante cuidado que en ninguna otra parte.

**Prévio el permiso del Sr. Alcalde del pueblo de Villa-Cárlos, quien fué el primero en depositar su óbolo para socorro de la desgracia, los vecinos de dicho pueblo, Cristóbal Acosta y Manuel Vinent recorrieron algunas casas implorando un auxilio para la pobre viuda y huérfano del infortunado Juan Preto y Fábregues, cuya pérdida en la costadel S. anunciamos en nuestro núm. del dia 17.**

No fué afortunadamente infructuosa su cuestion, pues á pesar de las tristes y apuradas circunstancias que nos rodean, tuvieron el consuelo de recoger ciento veinte y ocho pesetas que entregaron el sábado á la desgraciada viuda.

Desde las humildes columnas de «El Bien Público» enviamos un sincero voto de gracias á los dos vecinos que emprendieron esta obra de misericordia, al señor Alcalde que la autorizó, y á las personas todas que á ella contribuyeron.

**Ayer tarde se verificó en Villa-Cárlos la procesion que en años anteriores acostumbraba celebrarse el Jueves Santo, asistiendo un numeroso concurso y una comision del Ayuntamiento, y cantándose el gran Miserere propio de este dia por un nutrido coro de voces dirigido por don Jaime Calafat, y al que acompañaba don Estéban Bagur y otros dos músicos. Segun nuestras noticias la banda de estos señores tocará en la procesion del Viérnes Santo, y en la de la Comunion Pascual que se administra á enfermos é impedidos el segundo dia de Pascua.**

**A las cinco de la tarde del sábado salió de Alcudia el vapor-correo «Menorca» que quedó detenido en aquella bahía el viérnes á causa del mal tiempo, llegando á Barcelona á las siete de la mañana de ayer.**

**El vapor-correo «Mahonés» que debia llegar mañana á este puerto, no lo efectuará á causa de no haber llegado á Palma el vapor-correo de Valencia. Así lo dice el capitán del espresado «Mahonés» en el siguiente telégrama:**

Palma 26.—11:40 m.

Mahon 26.—11:30 m.

Detenidos aguardando correo del continente. Sigue mal tiempo.—Thomás.

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

\*\*\*

</

**Sociedad «Mahonesa de Vapores.»**

Por convenir al servicio del Estado, el vapor «Mahonés» quedará en esta para sustituir al «Menorca» al regresar del viaje que debe emprender de este puerto para el de Palma el día 4 de Abril, en vez del 28 actual, como se tenía anunciado.

**Administración de correos de Mahon.**

Desde el próximo mes de Abril hasta fin de Setiembre siguiente, el vapor «Mahonés» saldrá de este puerto para Palma los miércoles á las seis de la tarde, en lugar de las cinco como lo verifica actualmente. Mahon 26 de Marzo de 1877.—El Administrador.—Jaime A. Gelabert.

**Asociación de Beneficencia Domiciliaria de Mahon.**

EXTRACTO de las cuentas del mes de Enero último aprobadas por la Junta Directiva en sesión de esta fecha.

CARGO.	Escs. Mils.	
	Escs.	Mils.
Por la existencia que resultó en caja en fin del mes anterior. . . . .	1228	338
Por lo recaudado de cuotas mensuales corrientes y atrasadas en los distritos 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 8.º y lo hallado en el cepillo del recaudador. . . . .	282	573
Por lo ingresado por el Director de la casa-asilo de reintegros y de lo hallado en el cepillo del establecimiento. . . . .	4	800
Por lo id. por el Depositario del Ayuntamiento de esta Ciudad á cuenta de lo consignado en presupuesto para cubrir lo que no alcanza las suscripciones voluntarias. . . . .	200	000
Por lo id. por D. Miguel Parpal, producto de una suscripción abierta entre los Sres. jugadores al Billete número 25.564 del sorteo celebrado en Madrid el día 23 Diciembre último. . . . .	17	135
Por lo id. por el Inspector de orden público. . . . .	0	400
<b>Total cargo S. E. ú O.</b>	<b>1733</b>	<b>246</b>
<b>DATA.</b>		
Por el total importe de los socorros en metálico suministrados á los pobres que ampara esta asociación en el mes de esta cuenta. . . . .	84	030
Por el id. id. de los id. en especie id. id. . . . .	342	933
Por el valor de los efectos de inmediato consumo adquiridos para el servicio y limpieza de la casa-asilo. . . . .	8	070
Por el alquiler de la casa-asilo en los meses de Enero, Febrero y Marzo de este año. . . . .	24	000
Por el haber del recaudador en el mes de esta cuenta. . . . .	8	000
<b>Total data S. E. ú O.</b>	<b>467</b>	<b>033</b>
<b>RESUMEN.</b>		
Importa el cargo. . . . .	1733	246
Id. la data. . . . .	467	033
<b>Existencia para 1.º Febrero</b>	<b>1266</b>	<b>213</b>

NOTA.—Además de los socorros en metálico y en especie, que en la cuenta que precede aparecen suministrados á los pobres que ampara esta

Asociación, la Junta municipal de Beneficencia ha distribuido 1443 sopas y 1443 panes.

Mahon 24 de febrero de 1877.—El Tesorero, José Alberti y Sancho.—V.º B.º—El Vice-presidente.—Rafael Femenías Gahona.

**MOVIMIENTO DE SOCIOS.**

Existencia en 1.º del actual. . . . .	404
Altas en dicho mes. . . . .	»
<b>Suma.</b>	<b>404</b>
Bajas en id. . . . .	1
<b>Existencia para 1.º de Marzo 1877.</b>	<b>403</b>

Mahon fecha ut supra.—El vocal encargado de la recaudación, Gregorio Femenías Aledo.

**SORTEO 13.**

En el sorteo de la Rifa celebrada hoy lunes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
180	10	1786	10	2928	10
216	10	1810	15		
217	500	1844	10		
218	10	1907	15	3202	15
220	10	1931	20	3364	15
281	50	1958	10	3373	10
516	20			3458	15
				3619	15
		2051	10	3636	15
1036	50	2197	10	3719	10
1045	80	2236	15	3811	10
1132	60	2250	10	3902	10
1183	15	2594	5	3955	20
1302	20	2595	125		
1746	15	2596	5		

Se han distribuido 4000 cédulas.

**Sección Religiosa.****Santo de hoy.**

San Teodoro obispo y mártir.

San Teodoro, obispo y mártir.—Fue san Teodoro griego de nación y discípulo y compañero del apóstol Santiago, y en su compañía vino á España, y se quedó en la de Atanasio, primer obispo de Zaragoza, haciendo los dos gran fruto en la conversión á la ley evangélica, hasta que, muerto el apóstol Santiago, el Altísimo dispuso que, fallecido también el obispo Atanasio, fuese aclamado Teodoro por obispo de Zaragoza. Resplandeció su virtud y devoción en gran manera, y perfeccionó la iglesia de Nuestra Señora del Pilar. Deseando ampliar la fé católica, partió á predicarla, y entrando en la ciudad de Pentápolis, fué preso por la confesión de Jesucristo, y, después de haber padecido varios géneros de tormentos, consiguió felizmente la corona del martirio á 24 de marzo del año 71.

**CULTOS.**

Corte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la parroquia del Carmen, de 5 1/2 á 7 1/2 tarde.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Desamparados en S. Antonio.

**Santo de mañana.**

San Juan, ermitaño.

**Movimiento del Puerto.****Comandancia de Marina.**

Entrados el 23.

De Cefalonia (Grecia) de arribada en 46 días goleta inglesa «Mary Elisabeth,» c. Mr. Samuel Viviam, con 6 trips. y pasas.

**PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.**

Madrid 24.—5'10 t.

Mahon 24.—8'08 n.

El Rey se halla en Cádiz. El lunes llegará á Sevilla.

El Nuncio ha llegado á Madrid.  
Interior, 11'25.  
Exterior, 12'60.  
Bonos, 57'30.

**Anuncios.****Alcaldía de Mahon.****CONTRIBUCIONES.**

Llegada la época de preparar los trabajos para la formación del repartimiento de la contribución territorial correspondiente al año económico de 1877 á 1878, encargo á todas las personas que tengan que presentar documentos para traspasar ó dividir fincas, lo hagan en la Secretaria de este Ayuntamiento hasta el 5 del mes de abril próximo; debiendo advertir, que las escrituras que se presenten después de transcurrido dicho plazo, no se admitirán para los efectos á que se refiere este. Mahon 26 de Marzo de 1877.—El Barón de las Arenas.

**ELECCION DE COMPROMISARIOS PARA SENADORES.**

En virtud de lo prevenido en el artículo 5.º del Real Decreto de 12 de Febrero último, queda desde hoy espuesto al público en los porticos de estas Casas Consistoriales, la lista ultimada comprensiva de los individuos del Ayuntamiento y vecinos con casa abierta que pagan mayores cuotas de contribución directa, los cuales han de tomar parte en la elección de compromisarios para Senadores que deberá tener lugar en las referidas Casas Consistoriales el día 28 del actual á las 10 de su mañana. Mahon 25 de Marzo de 1877.—El Barón de las Arenas.

**DEPÓSITO DE VINOS**

DE LA

**PROVINCIA DE ALICANTE.**

Anden Levante núm. 32.

Tinto dulce que aventaja en calidad y sabor al superior del priorato, á 11 rs. vn. cuarter.

Id. id. embocado, á 11 id. id.

Blanco dulce y seco, á 14 rs. vn. id.

Por pipas para dentro del radio de esta ciudad y para fuera de él á precios convencionales.

Se ha recibido en este establecimiento AGUARDIENTE SUPERIOR con doble anís y se espnde á 17 céntimos libra.

Por cuenta del mismo é igual precio en la calle de San Juan 8 subterráneo.

**LA ARTÍSTICA.****SOCIEDAD DRAMÁTICA.**

Esta antigua sociedad ha acordado dar una función dramática y baile en el teatro de esta ciudad, el día de Pascua.

Pondrá en escena el aplaudido drama en tres actos y en verso titulado

**MAS VALE TARDE QUE NUNCA.**

Dando fin con baile de sociedad.

Las condiciones de la suscripción están en la casa número 47 frente al mismo teatro.—El Secretario, Gabriel Marsal.

**Nodriz.**

Una primeriza que desearia encontrar criatura para amamantar. Vive en el Pou nou (S. Luis.) Leche de pocos días.